

Января 1942 г.  
пятница  
№ 10 (1422)  
Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 21 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

\*\*\*

19 января бойцы тов. Рокоссовского (Западный фронт) освободили от немецких оккупантов 4 населенных пункта и захватили 11 вражеских танков, 24 автомашин, 2 тягача, мотоциклы, велосипеды, пулеметы, десятки ящиков снарядов, мин и другие трофеи. На другом участке бойцы тов. Голубева, ведя ожесточенные бои с противником, захватили 9 вражеских пулеметов, 6 мотоциклов, 27300 патронов, 309 повозок с военным имуществом, вещевой и продовольственный склады, ценные оперативные документы и другие трофеи. Противник потерял убитыми 330 солдат и офицеров.

\*\*\*

При взятии гор. Верей бойцы тов. Ефремова захватили по предварительным данным 11 немецких танков, 46 орудий, 87 пулеметов, 24 миномета, свыше 1000 мин и много других трофеев. На поле боя осталось свыше 3000 трупов немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-западного фронта, совершив внезапный ночной налет на укрепленный пункт противника, заняла этот пункт, захватила 3 орудия, 15 пулеметов, 10 минометов и взяла в плен 30 немецких солдат и 2 офицера.

\*\*\*

Разведчик-красноармеец Кащенко меткими выстрелами уничтожил расчет немецкого противотанкового орудия. Повернув орудие в сторону противника, отважный боец выпустил по врагу 40 снарядов и нанес немцам большой урон.

\*\*\*

Успешно действуют партизаны в районах Ленинградской области, оккупированных немцами. Бойцы отряда тов. Порогинова засаду на дороге к фронту, уничтожили 6 вражеских автомашин с горючим и перебили 17 немецких солдат, сопровождавших колону. Партизанский отряд под командованием тов. А. уничтожил на шоссе около города Три грузовых пятитонных машины авиабомбами и снарядами.

\*\*\*

Пленный унтер-офицер Збатарен 215 немецкого артбатареи 3 отказался поехать на советско-германский фронт.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ЯНВАРЯ

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и завладели несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наша потеря — 1 самолет.

\*\*\*

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частично истребили 3 батальона пехоты противника.

\*\*\*

При взятии гор. Можайска наши войска, по далеко не полным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7 немецкой пехотной дивизии, 3 мотодивизии и 321 пехотного полка 197 пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

\*\*\*

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелые поражения 17 и 260 немец-

Пленный лейтенант 470 пехотного полка 260 немецкой дивизии Карл Эрнст рассказал: «Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса, километрах в 5 западнее деревни Орлово и удержать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. В завод располагал тремя пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им оставаться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

\*\*\*

Украинские партизаны под командованием тов. И. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостинницу, где жили итальянские офицеры, и убили до десятка захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала две автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились три немецких офицера.

\*\*\*

При отступлении из села Терентьевки Малоярославецкого района Московской области немецкие бандиты остановили на улице 73-летнего крестьянина Йоргова, 70-летнюю Чубисову и 12-летнего Сергеева, ставили с них полушибки и валенки, а затем расстреляли.

Ленинградцы — геройским защитникам Ленинграда

Делегаты одного из ленинградских заводов вручает подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец П. М. Чекулаев с полученными подарками.



Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС.

## Письмо красноармейцев с Южного фронта

Ежедневно редакция районной газеты получает письма от бойцов и командиров доблестной Красной Армии с фронтов отечественной войны. Несколько фронтовиков проникнуты чувством беспредельной любви к родине, готовностью биться до последней капли крови за отчество и твердой уверенностью в победу над фашистскими захватчиками. Вот что пишут бойцы Красной Армии с Южного фронта (жители Бачского района) своим землякам.

Теперь наша задача состоит в том, чтобы добить раненого зверя окончательно, уничтожить всех фашистов, прорвавшихся к нам в качестве оккупантов. Мы заверяем вас, товарищи земляки, что не щадя своих сил, а если потребуется и жизни, до последней капли крови будем уничтожать замерзающих вшивых немецких мородеров и задачу, поставленную перед нами, воинами Красной Армии, выполним с честью.

Что успехи фронта зависят и от вас, товарищи земляки, работники тыла. Работайте честно, не покладая рук, давайте больше фронту вооружения, сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности. Помните, что каждый лишний удар молота, каждый лишний килограмм хлеба, мяса и других продуктов, сданных вами в фонд обороны или досрочно сданных в счет уплаты госпоштавок — это удар по врагу. Объединенными силами фронта и тыла уничтожим всех до единого фашистских гадов!

За родину, за Сталина, за советский народ мы идем в бой и победим!

Ефрейтор Н. ЕСЕНОВ.  
Красноармейцы: М. ФЕДОТОВ,  
А. ЕВГРАФОВ, Ф. ШИМЕЛЕВ  
— всего восемь подписей.

## На призыв автозаводцев

В ответ на призыв школ Автозаводского района города Горького, мы, учащиеся и педагогический коллектив Казаковской неполноценной школы, на митинге, состоявшемся 20 января сего года единодушно решили окказать товарищескую помощь школам районов освобожденных от немецких оккупантов.

Мы, учащиеся и учителя Казаковской неполноценной школы, призываем весь коллектив учителей и учащихся школ района откликнуться на призыв автозаводцев. Поможем учащимся школ, пострадавшим от гитлеровских погромщиков успешно закончить учебный год!

МИХЕЕВ И. М.,  
КОСОЛАПОВ А., МОРОЗОВА

# В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению вародившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить

выделляемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов по-месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполнкам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал Облиз и исполнкам райсоветов в январе провести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполнкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребыми матками и нарождающимся молодняком, запретить использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов пред-

ложено обсуждать на заседаниях правлений с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и аборта конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в неравномерном отношении к общественному животноводству к суро-вой ответственности.

Исполнкамам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не-членов колхоза для комплектования колхозных ферм, ликвидацию бескоровности колхозников и организацию нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) и исполнкамам райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облиз и заведующим райсо-предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакциям «Горьковской Коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельскохозяйственному отделу Обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

## Завод „Луч“ обязан ежемесячно перевыполнять производственное задание

С большим подъемом работают рабочие-стахановцы завода «Луч». Особенно напряженно рабочие взялись за работу после исторического декабря тов. Сталина от 6 ноября 1941 года.

Из месяца в месяц растет число стахановцев-двухсотников в заводе. В декабре месяце прошлого года по заводу их насчитывалось уже 86 человек, из них 8 человек двухсотников, а в новом, 1942 году число стахановцев и ударников еще больше увеличится.

Образцы самоотверженного труда показывают такие рабочие завода, как слесарь-коммунист тов. Пантелейев И. Н., который ежедневно сменное производственное задание выполняет на 200—215 процентов, изо дня в день выполняет

еще отстают от своих товарищ по работе и стахановцы т. т. Фролов Иван Яковлевич, выполнивший задание за декабрь месяца на 258 процентов, Кирпичева Евдокия Ивановна — на 241 процент, Меженин Дмитрий Андреевич — на 242 процента, а рабочий тов. Гроздов Иван Александрович, работая на специальном инструменте, быстро освоил и декабрьское задание выполнил на 279 процентов.

Также в заводе большое количество поступает от рабочих, стахановцев и инженерно-технических работников рационализаторских предложений. В 1941 году внедрение двух рационализаторских предложений дало заводу экономии 6.235 рублей.

Однако наряду с хорошими показателями в работе, завод «Луч» имеет и недостатки. Так, из-за недостаточного снабжения материалами, как например, лентами, в декабре месяце завод специальный заказ выполнил всего лишь на 12 процентов. Кроме того, в заводе

есть еще отдельные рабочие, как тов. Полюшкова Антонина, Рябов Григорий и другие, которые несколько месяцев в середине 1941 года работали и выполняли нормы выработки на 100 и 132 процента, а затем в течение остальных месяцев прошлого года они стали выполнять лишь на 60—70 процентов. Эти рабочие могут работать наравне с другими и не только выполнять нормы выработки, но и перевыполнять их.

Но они не выполняют потому, что не уплотняют свой рабочий день, большую часть рабочего времени они занимаются хождением по цеху от одного рабочего к другому.

Вступая в новый, 1942 год, передовые рабочие завода «Луч» дали обязательство, что они приложат все усилия к тому, чтобы в заводе не было ни одного рабочего, ни одной работницы не выполняющих нормы выработки. Завод обязан ежемесячно перевыполнять производственное задание.

М. МУХИН.

Д. Лобково.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### По-боевому готовиться к весне

Весенние работы в этом году в колхозах должны проводиться в более сжатые сроки и с повышенным качеством — это требует от нас военная обстановка, этого же требует и высокая сознательность передовых слоев населения наших колхозов. Следовательно и подготовка к этим работам должна быть особо тщательной и также ускоренной и высококачественной.

Включившись в соцсоревнование в честь XIV годовщины нашей доблестной Красной Армии, колхозы Федуринский, Лесниковский, М.-Степановский, Чулковский, Соловьевский и другие энергично готовятся к весенним работам: сортируют и триеруют семена, тщательно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и машины, заготавливают и вывозят удобренния.

Между тем, есть в районе и такие колхозы, которые не включились в подготовку к весне — семена не сортируются,

не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, не собираются и местные удобренния. Подобная беспечность руководителей наблюдается в Кошелевском, Баловском, Новопановском, Урюпинском, Вежновском и ряде других колхозов. Подготовка к весне в этих колхозах выражалась в очень незначительном количестве вывезенного на поля колхозов навоза.

Время не ждет. Вся страна живет напряженной трудовой жизнью и каждый трудащийся страны советов стремится сделать больше, сработать лучше, чтобы своими победами на трудовом фронте помочь героям бойцам нашей доблестной армии в их борьбе за родину. Чтобы идти в ногу с жизнью, руководителям отстающих колхозов надо встремиться и дело подготовки к весне привести в боевую готовность и чем скорее, тем лучше:

И. ВИКУЛОВ.

## Военные занятия допризывников на Арефинском учебном пункте

Хорошо и организованно проходят военные занятия на учебном пункте при Арефинском сельском совете, где командиром тов. Данилов Яков Федорович. Явка бойцов всегда аккуратная, дисциплина военная.

Преобладающее большинство обучающихся военному делу — допризывники 1923—24 годов рождения.

Подготовка к призыву допризывников рождения 1923—24 годов проходит в то время, когда мир пытает заревом второй мировой войны, когда Красная Армия в борьбе с германским фашизмом от обороны перешла в контраступление, нанося противнику чувствительные удары. Поэтому допризывники — бойцы этого учебного пункта с любовью изучают основы военного дела с тем, чтобы как можно быстрее познать военное искусство и с оружием в руках стать на защиту нашей

любимой родины против гитлеровской черной чумы.

Бойцы Арефинского учебного пункта изучили материальную часть винтовки, противогаза, их назначение и применение в боевых условиях одиночного и группового действия, уставы полевой и караульной службы и т. д.

Во взводе также на должную высоту поставлена и физическая подготовка допризывников. Допризывники нашего взвода стараются в совершенстве овладевать теми военными навыками, которые будут необходимы в боевой обстановке, как пехотинцу, танкисту, артиллеристу и краснофлотцу.

Для этого мы занимаемся спортом и гимнастикой.

Учеба взвода тов. Данилова продолжается.

Н. МАЛКИН, допризывник Арефинского учебного пункта.

## Стахановцы Городищенской артели помогают фронту

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом, рабочие-стахановцы Городищенской артели «Красная заря» напрягают все силы к тому, чтобы как можно больше и лучшего качества дать фронту и стране вужной продукции, чтобы январское производственное задание выполнить не меньше, как на 100 процентов.

Образцы стахановской работы показывают артельщики-слесари т. т. Разумков Николай Васильевич, Кирьянов Иван Алексеевич, Уваров Алексей Алексеевич. Перестроив всю свою работу на военный лад и подчинив ее интересам фронта, эти стахановцы работают, не покладая рук, не жалея сил и не считаясь со врем-

ем. Часто они работают по полторы — две смены, не выходя из производства до тех пор, пока выполняют задание. Нормы выработки они выполняют на 250—300 процентов.

Своим самоотверженным, стахановским трудом стахановцы т. т. Разумков, Кирьянов и Уваров помогают фронту в быстрой разгроме немецких оккупантов.

НИКОНОВ, культработник Городищенской артели.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

Типография газеты «Большевистский путь» Р-18 Вача Горьковской области.

МЦ 4011. Тир. 3.300 экз.